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BUŤI – Dobrý obchod Českého západu oslavil 1. narozeniny
Náš obchod oslavil 15. září své první narozeniny. Obchod najdete ve 
Veleslavínově ulici 7 v Plzni. Od zahájení jeho provozu se podařilo rozšířit 
sortiment o různé výrobky z chráněných dílen a dalších sociálně prospěšných 
projektů z Plzně a okolí. BUŤI také nově nabízí keramiku z dílny Českého 
západu, kde se vyrábí misky, talíře a další dekorativní i užitkové předměty.

Občanské sdružení Český západ 
Působíme v romských lokalitách v Dobré Vodě 
a okolí na Toužimsku a Tepelsku v Karlovarském 
kraji. Nabízíme nebo zprostředkováváme 
zaměstnání, pořádáme vzdělávací a rekvalifikační 
programy, organizujeme volnočasové aktivity 
pro děti i dospělé, poskytujeme sociální služby 
a zapojujeme občany do veřejného života. Mezi 
naše největší úspěchy patří výrazné snížení 
nezaměstnanosti v Dobré Vodě. Principem naší 
práce je, že neděláme práci za druhé, ale snažíme 

Milí přátelé a příznivci Českého západu,

dostává se Vám do rukou páté číslo našeho zpravodaje, který Vás 
i tentokrát bude informovat o dění v našem občanském sdružení 
– o mnohých změnách a novinkách. V závěru Vám nabídneme nahlédnutí 
do našich plánů na další měsíce. Přejeme Vám hezký podzim.  

Soňa Vašíčková - výkonná ředitelka, Český západ o.s.

Projekt úpravy veřejných 
prostranství v Dobré Vodě
V letošním roce pokračoval druhým 
rokem projekt obnovy veřejných míst 
„Společně v Dobré Vodě“. Obyvatelé 
obce, chalupáři a dobrovolníci v rámci 
pěti veřejných brigád odpracovali 
více než 2000 dobrovolných hodin na 
zkrášlování Dobré Vody. Společnou 
prací postavili dřevěný rumpál nad 
studnou a upravili její okolí, opravili 
schody a pečovali o novou zeleň před 
panelovým domem včetně postavení 

Český západ vytváří metodiku komunitní práce
Český západ začal ve spolupráci s o.p.s. Cheiron T z Tábora a vedoucí 
katedry supervize a managementu FHS UK PhDr. Zuzanou Havrdovou 
vytvářet metodiku komunitní práce, která se v Dobré Vodě osvědčuje jako 
účinný způsob práce se sociálně vyloučenými občany. Zpracování metodiky 
vede bývalá výkonná ředitelka sdružení Mgr. Jana Kosová. Nová metodická 
příručka bude popisovat možnosti použití principů komunitní práce v sociálně 
vyloučených lokalitách na venkově i ve městě.

Taneční přehlídka romských 
tanečních souborů
Taneční kroužek Českého západu 
předvedl své umění na přehlídce 
romských tanečních souborů Teplá 
tančí, kterou sdružení zároveň 
organizovalo. Přehlídka probíhala 
30. července v Kulturním domě v Teplé. 
Kromě tanečníků z Dobré Vody zatančili 
také holky a kluci z Chodova (Khamoro) 
a Chebu (Lačho jilo). Naše poděkování 
za podporu patří městu Teplá a Zahradě 
Teplá za květinovou výzdobu sálu.

se o podporu samotných členů komunity takovým způsobem, aby 
naopak dokázali své osobní i společné problémy řešit vlastními 
silami a postupně uměli brát své životy do vlastních rukou. Hlásíme 
se k zásadě rovného zacházení s etnicky odlišným obyvatelstvem, 
jsme držiteli značky Ethnic Friendly zaměstnavatel. V roce 2009 
jsme získali ocenění Gypsy Spirit za pozitivní příklad práce 
s romskou komunitou. 

Český západ změnil své vedení
V půlce března se novou výkonnou 
ředitelkou stala Soňa Vašíčková, 
která nahradila Janu Kosovou, která 
se nyní věnuje vytváření metodiky 
komunitní práce. Soňa Vašíčková 
působí ve sdružení od roku 2007 
jako koordinátorka zaměstnávání. 
Zasloužila se o nárůst zaměstnanosti 
v Dobré Vodě o dalších 10 % na více 
než 60 %. Jana Kosová i nadále 
ovlivňuje dění ve sdružení z pozice 
předsedkyně sedmičlenné správní rady. 

vrbových plůtků, které zeleň chrání. Dále také vysekávali trávu v obci, uklidili 
prostor za panelovým domem, připravili dřevo na stavbu sušáků, obnovili 
lesní studánku nedaleko obce a pečovali o naučnou stezku o ptácích. 23. září 
proběhlo slavnostní otevření všech nově upravených míst za účasti obyvatel 
Dobré Vody, chalupářů i dalších hostů z blízkého i vzdálenějšího okolí. Projekt 
byl realizován za finanční podpory Úřadu vlády ČR a z finančních prostředků 
Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové v rámci projektu „Společně v Dobré 
Vodě s Výborem dobré vůle“. Na úpravu obce přispěli i další dárci. Děkujeme. 
Fotoreportáže z brigád najdete ve fotogalerii na našich internetových 
stránkách.

Tvořivé kurzy pro veřejnost
Od září 2010 do dubna 2011 připravil Český západ osm tvořivých kurzů pro 
veřejnost. Ty probíhají jednou měsíčně v prostorách Odpoledního klubu na 
náměstí Jiřího z Poděbrad v Toužimi. V rámci kurzů se zájemci mohou naučit 
tiskat na textil, vyrábět adventní věnce, malovat na hedvábí, plést z pedigu, 
plstit z ovčího rouna nebo si vyrobit netradiční velikonoční dekorace. Více 
informací je možné nalézt na našich internetových stránkách.

Textilní dílna šije pro významné odběratele 
Během léta šila textilní dílna Českého západu tři velké zakázky pro významné 
zákazníky. Mladá fronta DNES si nechala ušít 100 zástěr do soutěže magazínu 
Ona DNES, Univerzita Karlova si objednala 200 ks látkových tašek pro 
účastníky konference Prague Stochastics 2010 a rovněž BioFarma Belina 
z blízkého Nežichova si nechala ušít látkové tašky s logem společnosti. 
V této chvíli šije dílna lněné kabely pro bratry trapisty z kláštera v Novém 
Dvoře. Tyto zakázky jsou známkou toho, že naše výrobky dokáží zaujmout 
atraktivitou i kvalitou provedení. 

Socioložka Jiřina Šiklová na 
návštěvě v Českém západu
Socioložka, členka disentu PhDr. Jiřina 
Šiklová, CSc. navštívila 19. května 
2010 Dobrou Vodu a Český západ. 
Setkala se s pracovníky sdružení 
i místními romskými i neromskými 
obyvateli. V rámci své skoro 
tříhodinové návštěvy si prohlédla sídlo 
sdružení, keramickou i textilní dílnu, 
vyprávěla o svém životě i práci. Lidem 
z Dobré Vody věnovala svou knihu 
„Matky po emailu“ včetně věnování.



Kurz strojového šití pro ženy
V Českém západu probíhal od 
12. dubna do 14. května kurz 
strojového šití v rozsahu 40 hodin, 
kterého se zúčastnily čtyři ženy z Dobré 
Vody a Toužimi. Na závěr kurzu byla 
jedna z účastnic vybrána a zaměstnána 
jako pomocná šička v textilní dílně 
Českého západu. Mezi nový sortiment 
dílny, který najdete také v našem 
dobročinném obchodě BUŤI, patří 
látkové pytlíky na pečivo, na přezůvky 
a tělocvik či dětské zástěrky. 
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Dobrá Voda 8, 364 01 Toužim
tel.: 353 391 132, 724 732 247
info@cesky-zapad.cz, www.cesky-zapad.cz 
Sestavila: Mgr. Eva Haunerová, mluvčí sdružení.

Kurz pro veřejnost: Tiskání na lněnou tašku (14. 10. 2010, 17 h., 
Odpolední klub v Toužimi)
Kurz pro veřejnost: Adventní věnce (25. 11. 2010, 17 h., Odpolední 
klub v Toužimi)
Kurz pro veřejnost: Malování na hedvábí (9. 12. 2010, 17 h., 
Odpolední klub v Toužimi)
Putování k živému Betlému (21. 12. 2010, 17 h., Dobrá Voda)
Kurz pro veřejnost: Pletení z pedigu – tác (13. 1. 2011, 17 h., 
Odpolední klub v Toužimi)
Kurz pro veřejnost: Pletení z pedigu – dóza s pleteným víkem 
(10. 2. 2011, 17 h., Odpolední klub v Toužimi)

Jak nás můžete podpořit?
• Finančním příspěvkem na činnost Českého západu 
• Materiálním darem – uvítáme stavební materiál, kancelářské 

potřeby aj. 
• Členstvím v Klubu přátel Českého západu 
• Informováním známých a obchodních partnerů o naší činnosti
• Dobrovolnou prací (lektorování, volnočasové aktivity apod.), 

odbornými konzultacemi
• Nabídkou reklamního prostoru (v novinách, v časopisech, 

v rádiu apod.) či umístěním propagačního banneru na Vašich 
internetových stránkách

• Zakoupením výrobků z obchůdku Českého západu na našich 
internetových stránkách

• Nabídkou možnosti prodeje našich výrobků ve Vašem obchodě
• Nákupem v BUŤI – Dobrém obchodě Českého západu ve 

Veleslavínově ulici 7 v Plzni. Tomuto obchodu pomůžete také 
darováním věcí, které již nepotřebujete, nebo dobrovolnou prací 
(www.buti.cz)

Jak nás podpořit?

Média o nás

Natáčeli u nás
Dokument Titulem Gypsy Spirit oceněný Český západ natáčela v Dobré Vodě  
Marta Růžičková z České televize. Dokument byl odvysílán 7. září 2010. 

V Dobré Vodě natáčela 12. září německá veřejnoprávní televize ARD. Redaktor 
se v reportáži zajímal o činnost Českého západu - o podporu zaměstnanosti 
a vzdělanosti v sociálně vyloučených lokalitách. Kamera navštívila 
i keramickou a textilní dílnu v sídle sdružení.

Další reportáže a dokumenty, ale také tiskové zprávy a články najdete na 
našich internetových stránkách v sekci Média.

Novinky na www.cesky-zapad.cz 
Na našich stránkách najdete nově v sekci Činnost - Kalendář akcí, kde se 
dozvíte o všech akcích, které jsou určeny veřejnosti. 

Naše plány

Staňte se členem Klubu přátel Českého západu
Klub přátel Českého západu, který sdružuje příznivce naší činnosti, má nyní 
55 členů. Členem se můžete stát i Vy, pokud vyplníte přihlášku (např. na 
našich internetových stránkách) a darujete nám roční příspěvek na podporu 
naší činnosti v hodnotě minimálně 1200 Kč. Za tento příspěvek získáte 
členskou kartu, ročně zdarma jeden výrobek z naší dílny, informační zpravodaj 
Zprávy z Českého západu, výroční zprávu a pozvánky na naše akce.

Nakupte vánoční dárky u nás
Český západ provozuje v Dobré Vodě textilní a keramickou dílnu. V obou 
těchto dílnách pracují ženy ze sociálně znevýhodněného prostředí, které 
takto získaly plnohodnotné zaměstnání. Nákupem jejich výrobků můžete 
nejen udělat radost svým blízkým, ale také finančně podpořit činnost 
Českého západu. Vaše dotazy zodpoví Kamila Součková, tel. 602 663 502, 
email: obchudek@cesky-zapad.cz. Nakupovat můžete také z pohodlí domova 
přes internetový obchod na našich stránkách www.cesky-zapad.cz nebo 
v kamenných obchodech:

• BUŤI - Dobrý obchod Českého západu, Veleslavínova 7, Plzeň
• Biofarma Belina, Nežichov 8, 364 01 Toužim
• Seraf - Obchod pro radost, Rooseveltova 15 (ve dvoře), Plzeň  
• Muzeum romské kultury, Bratislavská 67, Brno 
• Obchůdek Borůvka, V Pevnosti 4, 128 41 Praha 2 - Vyšehrad  
• Krámek na cestě domů, Bubenská 3, 170 00 Praha 7
• Galerie Fr. Drtikola, Tyršova 106, Příbram
• Galerie AGRAFA - obchod, Klášter Teplá

Více informací o možnostech podpory naší činnosti se můžete dozvědět 
na našich internetových stránkách www.cesky-zapad.cz v sekci Jak 
nám pomoci?, na e-mailu darci@cesky-zapad.cz nebo tel. 725 050 341 
u Mgr. Madly Čechové. Děkujeme za Vaši přízeň a podporu!


